

开学第一课,先学节约粮食

滨州职业学院开学伊始开展“文明餐厅行动”,得到了广大师生的积极响应



本报2月27日讯(记者 由淑敏 通讯员 高艳英) 开学伊始,滨州职业学院在全院师生中开展“文明餐厅行动”,倡导师生节俭用餐,不剩饭、不剩菜。27日上午,活动正式启动,得到了广大师生的积极响应。

为在全院形成以勤俭节约为荣、以挥霍浪费为耻的良好风气,带动校园文明的根本好转,滨州职业学院在全院范围内倡导开展“文明餐厅行动”,呼吁广大师生,从我做起,与浪费的陋习告别,同时提倡节俭、卫生、合理饮食。

27日上午11点20左右,师生

陆续进入餐厅,各部门都能身体力行,按量取饭,文明就餐。记者看到,送往收残处的餐盘几乎都是“光盘”。老师们也以身作则,教工餐厅采用自助餐形式,各位老师都少取勤添,少占碗盘。几位老师边吃边聊,互相说“吃光吃光,不然都不好意思送餐盘”。

以此活动为契机,滨州职业学院加大食堂管理力度,通过调高卫生标准、降低饭菜价格,调整菜品结构、提高饭菜质量,增强服务意识、创造便利条件等有效措施,为师生节俭用餐打好基础。

记者采访中看到,各餐厅操作间都达到了较高的卫生标准,各位工作人员严格遵守操作规程。据了解,该学院还将定期与不定期进行检查,对违规违纪者进行曝光,必要时会辅以一定的经济处罚,同时明确各单位职责,建立了长效运行机制。



学生们展示光盘。 本报通讯员 高艳英 摄



本栏自由滨州市工商局、质监局、食品药品监督管理局、消费者协会与本报联办 热线: 321123 3211021

“水泥易脱落,新房不敢住”追踪 >>

拖了一年多,水泥没法检测了

本报2月27日讯(记者 王泽云 实习生 李晓月) 2012年3月14日,本报以《水泥一掰就脱落,一捻成粉末》为题报道了滨城区杨柳雪镇西辛庄村宋新忠2011年盖了新房子,但却因为发现房顶以及花墙的建筑材料易碎而不敢居住一事。27日,他再次在“3·15”之前为自己维权,但是记者了解到造成这种“没法解决”的局面有多层原因。

“这都拖了一年多了,可怎么办才好啊?你看经过去年这一冬天的雨雪天气,这房子更不敢住了。”宋新忠一边用手粉碎屋顶上的建筑材料给记者看,一边无奈地说。在宋新忠心里,一直觉得当时是他所购买的水泥有质量问题,才导致他这样大的损失。他一共盖了8间屋,花费共计12多万。

宋新忠告诉记者,2012年他

请过杨柳雪镇上的工商所以及滨州市质监局来检查,但因托的时间太长,水泥已经达不到标号,无法进行检测。他也曾多次找工商所来解决问题,可到现在也没有得到使他满意的答复。“2012年9月份,卖家还说会和厂里说说情况,让厂家来人处理该问题,但是一直到现在也没得到回复。”宋新忠说。

卖家张玉山却也有自己的说法,从2011年发现问题开始他就让宋新忠找国家权威机构检测水泥质量问题,只要检测出水泥确实有问题,他就会找水泥厂家理论,可是宋新忠却总是让他出钱去检测,因此事情一直拖到现在也没有解决。“经过这一年的雨雪这更难检测了,最好的补救时机已经错过了。”张玉山说。

“我去年时觉得既然他不舍得



宋新忠家房顶上的建筑材料才经过一年多的风吹日晒就已经脱落得不成样子。 本报记者 王泽云 摄

出钱检测,事情也不能这样拖着,就想再给他2吨水泥,让他再重新修修补补,可是他不肯。”张玉山

说,现在除非宋新忠拿出国家权威机构验证的水泥质量有问题的证据,否则不会承担损失。

打折果汁机,质量也“打折”

榨苹果汁、梨汁时发出沉闷声

本报2月27日讯(记者 张卫健 通讯员 王晓平) 在促销中,商家为了吸引消费者的眼球,都会推出一些价格超低的特价产品,而许多消费者也会追求低价,选购特价产品。日前,邹平县的刘女士买了一款特价果汁机,结果机器质量也很“特别”。

23日,刘女士从邹平一商场购买了一款原价198元特价99元的水果榨汁机。回家使用后发

现,此款榨汁机榨西瓜、木瓜、猕猴桃等质地较软水果还可以,但如果榨苹果、梨子这样质地稍硬的水果就会发出“呜呜”的沉闷声,且压榨不彻底,会留有大块未压榨的果块。

刘女士曾经也使用过同款的水果榨汁机,没有发现这样的问题。于是,她到该商场说明情况。商场销售人员称特价商品肯定就有特殊的质量,要不怎么会

特价处理。“难道特殊价格就应该有特殊质量吗?”感觉到上当的刘女士带着疑问到邹平县消协进行咨询。

消协工作人员通过调查咨询业内人士,提醒广大消费者:特殊价格和特殊质量很多时候是对应的。没有愿意亏本的商家,不少特殊产品的质量也是打过折扣的,即便外观看起来和正价商品没什么区别,但在内部零件和功能上可能

就会出现偏差。因此,消费者在购买商品时,不要一味地冲着“低价”、“特价”前来购买特别便宜的电器,因为厂家要保证资金回本就会通过偷工减料、以次充好、以假充真的方式降低成本。而消费者在最初使用时候却发现不了问题,但实际使用年限和使用效果会大大降低,如果再不时的更换零配件或维修,非但不省钱还会给自己带来更多的麻烦。

“傍名牌”假洋河经典卖得还挺贵

本报2月27日讯(记者 张卫健 通讯员 赵璐 张江苏) 春节前夕,博兴县工商局执法人员根据群众举报线索,在县城查获一处销售假冒“洋河经典”的经销点,26日,该案被正式立案处理。

该销售窝点位于博兴县城,执法人员发现涉嫌假冒的这批洋河酒,是“洋河经典”系列,该批白酒无论其外包装的包装、装潢上使用的含有人物图案,还是突出使用的

“洋河”字样,均与洋河酒厂注册的相关商标或宣传广告相同或相似,其人物图案还是洋河酒厂特有的品牌宣传形象。

执法人员通过对商标、产地、生产厂家等细节的比对,认定该酒涉嫌“傍名牌”。联系到洋河酒厂打假人员后,经证实,该批次“蓝色经典”白酒与洋河酒厂无任何关系,为假冒产品。

打假人员介绍,这种“傍名

牌”的“洋河经典”是使用伪造的“洋河”系列白酒的商标和外包装,侵犯了正宗厂家的商标专用权,外表极为逼真,使大部分消费者难以辨别,极易引起消费者的混淆。专业打假人员会从瓶盖、酒瓶口的小锁以及瓶身喷码多方面鉴定识别出来。

据经营者陈述,这些白酒都是他人上门低价推销的,也没有正规手续,一般人难以辨明真

伪,经营者一时贪图便宜就进了货,没想到是假货,被查获时对外销售得也不多。据了解,这些假冒白酒进价为每箱300元,每箱六瓶,销售者以每瓶80元至100元的价格对外销售。

工商部门已对上述涉嫌商标侵权的尚未售出白酒28箱168瓶依法予以扣押。26日,该案被正式立案,并将对当事人作进一步调查处理。

夜新闻

失恋男子夜跳中海

及时被救,已无大碍

本报2月27日讯(记者 刘涛) 27日晚7点半左右,滨州一男子因与女友分手,心情失落,喝酒后,只身跳入中海,彭里派出所民警以及消防官兵经过约10分钟的紧急救援,将跳水者救起。

跳水男子今年23岁,由于前段时间与女友闹分手,心情失落。27日晚间,该男子来滨州和朋友一块喝酒,没想酒后心情更加失落,当走到中海时,他一跃跳进水中。据随行的朋友介绍,当时看到该男子跳入水中后,心里就慌了,立马报了警。

据彭里派出所工作人员介绍,19点44分,他们接到报警称,有人在中海跳了。民警接警后立马赶到事发现场,出事地点是在中海渤海十八路北边的桥上,当时,跳水男子正在水中,拽着一根桥上装饰灯的灯线。民警见状后,立马将一救生圈扔到水中,男子抱住救生圈后,民警又赶忙扔下救援绳,让其拽住。不久,消防官兵赶到,攀着救援梯才将男子拉上桥岸,整个救援过程耗时约10分钟。男子上岸后,被救护车拉往医院。

随后,记者来到滨州市人民医院,跳水男子已被安置在一观察室内,观察室里只有他的一位朋友负责看护。跳水男子在床上已经睡着,被子蜷缩成一团,看不到其状况如何。其朋友介绍,跳水者目前已无大碍。

随后,记者又来到医院急诊科询问跳水男子情况,医生告诉记者,医院已对落水者基本生命体征进行检测,没有异常,只不过刚来时,该男子由于喝酒过多,导致呕吐现象比较严重。